

РЕЦЕНЗИЯ

на статью «ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ РОССИИ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ»

§ 1.Шифр специальности:

Статья выполнена по шифру специальности 08.00.10 Финансы, денежное обращение и кредит

§ 2.Класс статьи:

- Оригинальное научное исследование.

§ 3.Научная новизна:

Автор четко определил цель исследования - изучение путей повышения эффективности функционирования налоговой политики России в условиях санкций – и достиг ее в достаточной степени. Поддерживаем автора в важном выводе, касающемся мер налогового регулирования, предлагаемых Правительством РФ, - они, действительно, преследуют обычно благие цели, но носят фрагментарный, а иногда и противоречивый характер, поскольку не имеют системного подхода, а методология оценки их эффективности требует совершенствования. Автор делает важное научное предположение о том, что в условиях совершенствования экономической конъюнктуры государства, внедрения новых условий хозяйствования и развития рыночных отношений в РФ особое значение приобретают вопросы выявления имеющихся проблем, их устранения и разработки инструментов по совершенствованию налоговой политики. Выделены проблемы налоговой политики России на макроэкономическом и микроэкономическом уровнях, что позволило автору определить ее приоритетные задачи перед лицом глобальных вызовов, в том числе по повышению ее роли в развитии импортозамещения, создания благоприятных условий для подъема промышленности, повышения ее инвестиционной привлекательности.

§ 4.Оценка достоверности представленных результатов:

Источники, представленные в списке литературы, соответствуют действительности. Автором просмотрены источники, содержащие положения, проанализированные автором статьи. В целом отмечаем, что автором проработан значительный объем источников по теме статьи.

§ 5.Практическая значимость:

Автором даются практические рекомендации, связанные с деятельностью налоговых органов, в частности, акцентирует внимание на необходимости повышения качества налогового администрирования, собираемости налогов, сокращения объемов задолженности, мобилизации доходов на основе экономического роста и развития налогового потенциала, более активной работы по легализации заработной платы и прибыли, чтобы каждое вновь создаваемое рабочее место в установленном законом порядке было оформлено и приносило доход в виде соответствующих налогов и сборов. Мы согласны с автором, что в современных условиях налоговая политика должна быть адекватной глобальным вызовам, и она должно играть основную роль в развитии импортозамещения, создавая благоприятные условия для подъема отечественной промышленности и повышения ее инвестиционной привлекательности.

§ 6.Формальная характеристика статьи

Стиль изложения - хороший, не требует правки, сокращения.

Таблицы – отсутствуют.

Рисунки - отсутствуют.

Резюме отражает содержание статьи в достаточной степени.

Использован адекватный современный список литературы.

Отметим опечатки в аннотации:

- в первом предложении: В данной статье рассмотрены *особенности налоговой политики России*, оказывающие влияние на *налоговую политику Российской Федерации*.
- в шестом предложении „она должна...

Последний абзац страницы 6 дословно повторяет заключительный абзац текста статьи после слов «Таким образом».

ОБЩЕЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Статья актуальна, обладает научной и практической новизной, рекомендуется для печати.